
Minny schouderponcho 
MbyMoon                       
Ontwerp van MbyMoon 
 
Materiaal:  
Ik heb voor deze maat XXL precies 258 gram licht 
en luchtig zacht pluizig garen gebruikt. 
Mijn gebruikte garen heb ik online gekocht en is 
vergelijkbaar met Fenna van Wibra 240m/100gr 
bestemd voor haaknaald 4/4,5. 
Haaknaald 6 
Dit patroon is voor maat S/M - L/XL - XXL 
uitgeschreven.  
Op pagina 5 staat mijn 
MbyMoon-vriendelijke-cm-matentabel, dan kun je 
voor jezelf nagaan of deze maat bij je past. En na 
mijn matentabel vind je in volgorde van klein naar 
groot de notities en tips van mijn testhaaksters 
Linda, Wilma en Hannie om met wat 
aanpassingen en veranderingen een perfecte schouderponcho voor 
jezelf te haken. 
 
Steken die je gebruikt:  
Losse 
Halve vasten 
Vasten 
Stokjes 
Halve reliëfvasten 
Reliëfstokjes 
Puffstitch, uitleg via onderstaande link: 
https://youtu.be/tnKHO2sartE?si=_0KR8Ibj6il5HXF3 
 
 
Werkwijze: 
Niveau gemiddeld. 
De hele schouderponcho wordt met haaknaald 6 gehaakt. 
Alles wordt direct aan elkaar gehaakt, je hoeft achteraf hier en daar 
alleen nog maar een paar draadjes weg te werken. Je start met een ketting lossen, je haakt als 
eerste het onderste deel voor op je schouders van boven naar beneden. Daarna ga je aan de 
andere kant van de ketting van de beginlossen de coll er direct op haken vanuit het midden van 
beneden naar boven. Je hebt dus geen naden die je achteraf nog moet dichtnaaien. En waar je 
moet keren, schrijf ik KEERlossen of dat je moet keren. Waar dit niet staat, keer je dus niet. 
 
Stekenverhouding met haaknaald 6 schouderdeel: 7 toeren en 15 steken is ongeveer 10x10cm.  
Stekenverhouding met haaknaald 6 voor de coll: 9 toeren en 14 steken is ongeveer 10x10cm. 
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De start van het schouderdeel: 
Haak met haaknaald 6 76-88-100 lossen, sluit deze rond in de 1e losse aan het begin. Let goed op 
dat je de ketting niet laat draaien, ->een tip: dit draaien kun je makkelijk voorkomen door de ketting 
pas te sluiten als je toer 1 helemaal hebt gehaakt.  
Vanaf nu zit de goede kant van je werk meteen al aan de buitenzijde, dus naar je toe. Bij het 
schouderdeel keer je niet, daardoor krijg je een iets draaiend effect van het stekenpatroon in de 
toeren. 
Toer 1: 2 lossen, de rest van de toer haak je halve stokjes, sluit de 
toer met een halve vaste in de 2e losse van het begin. 
Toer 2: 2 lossen, als je goed kijkt naar de bovenzijde van de steken 
uit de vorige toer, zie je 3 lussen. Haak op de middelste lus telkens 
een half stokje, sluit de toer met een halve vaste in de 2e losse van 
het begin. Hierdoor krijg je een mini-ribbeltje aan beide zijdes. 
Toer 3: 2 lossen, haak ook in deze toer op de middelste lus telkens 
een half stokje, sluit de toer met een halve vaste in de 2e losse van 
het begin. 
Toer 4: Het begin van elke toer moet lijken op een reliëfstokje via 
achterzijde. Dit kun je verkrijgen door de lus op je naald op te halen 
tot de hoogte van een stokje. Dan steek je je haaknaald via de 
achterzijde van je werk onder het halve stokje van de vorige toer 
door, zoals je bij een reliëfstokje zou doen. Sla de draad om je 
naald en haal de draad een stukje op. Sla de draad om de 
haaknaald en haal deze door de 1e lus (soort verlengde vaste). Dan 
draai je met je haaknaald rond, zodat je lussen zich om elkaar 
wikkelen<- dit noem ik vanaf nu begin-reliëfstokje. Sla de draad 
nogmaals om en dan haal je die door de 2 lussen heen. Haak dan 1 
reliefstokje via voorzijde, 1 reliëfstokje via achterzijde tot het einde 
van de toer, sluit met een halve vaste in het begin-reliëfstokje. 
Toer 5: Haak een begin-reliëfstokje via achterzijde. Om het volgende reliëfstokje aan de voorzijde, 
haak je 1 setje van 5 reliëfstokjes. Dan op de volgende steken *1 reliëfstokje via achterzijde-1 
reliëfstokje via voorzijde-1 reliëfstokje via achterzijde-1 setje van 5 reliëfstokjes om het volgende 
reliëfstokje aan de voorzijde.* Herhaal van *tot* tot je rond bent geweest en sluit de toer met een 
halve vaste op het begin-reliëfstokje. Je meerdert in deze toer heel wat steken, maar omdat je deze 
in de toer erna weer overslaat, krijg je maar een beetje meer omtrek en juist veel meer volume. Na 
deze toer meerder je niet meer, het volume blijft wel. 
Toer 6: Haak een begin-reliëfstokje via achterzijde. Om het middelste stokje van het setje van de 5 
reliëfstokjes uit de vorige toer haak je 1 reliëfstokje, op de rest van de steken van het setje haak je 
niets, die steken sla je over. Dan weer verder met 1 reliëfstokje via achterzijde en om het volgende 
reliëfstokje aan de voorzijde, haak je 1 setje van 5 reliëfstokjes. Dan op de volgende steken *1 
reliëfstokje via achterzijde-1 reliëfstokje via voorzijde-1 reliëfstokje via achterzijde-1 setje van 5 
reliëfstokjes om het volgende reliëfstokje aan de voorzijde.* Herhaal van *tot* tot je rond bent 
geweest en sluit de toer met een halve vaste op het begin-reliëfstokje. In deze toer verspringt het 
dus met betrekking tot het setje van 5 ten opzichte van de vorige toer. 
Toer 7 t/m 23: bij de oneven toeren herhaal je telkens toer 5, bij de even toeren herhaal je telkens 
toer 6. Mocht je een langere poncho willen, herhaal je telkens toer 5+6 tot je de juiste lengte hebt. 
Toer 24: 1 losse, verder met op elke steek een halve reliëfvaste via voorzijde, hier tel/haak je wel 
alle steken: in totaal 152-176-200 steken. Zorg dat je deze toer losjes haakt, want in deze toer haal 
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je de rek uit je werk en als je te strak haakt, zit de poncho niet lekker. Door de rek eruit te halen, blijft 
het beter in model en zal het niet gaan lubberen. Daarom is het belangrijk de wijdte te houden zoals 
deze is en dus zeker niet te strak haken. Pak eventueel een haaknaald groter. De omtrek zonder op 
te rekken moet ongeveer 100-120-140cm zijn, zodat het prettig 
draagt, ook over een jas heen. Hecht de draad af. 
  
Verder met de coll: 
Je gaat hier aan de andere kant van de lossenketting van het begin 
verder haken. Dus draai je werk op zijn kop, de goede kant van het 
werk laat je nog steeds aan de buitenzijde, aan deze zijde ontstaan 
2 boord-ribbels. Aan de binnenzijde 1 boord-ribbel.  
Bij de coll keer je wel bij elke toer, zodat de ribbels van het 
boord-effect recht lopen. 
Bevestig een nieuwe draad, als je nog een staartje draad heb zitten 
van het begin, knoop daar je nieuwe draad aan vast. 
Toer 1: 2 lossen, je haakt verder met halve stokjes tot je rond bent 
geweest en sluit weer met een halve vaste de 2e losse van het 
begin. Probeer deze halve stokjes zo op de beginlossen te haken, 
dat je aan de goede kant een ribbeltje krijgt voor het mooiste effect. 
Minder hier voor elke maat 1 steek, zodat je op 75-87-99 steken 
uitkomt-> deelbaar door 3 moet het zijn. 
Toer 2: 2 keerlossen, als je goed kijkt naar de bovenzijde van de 
steken uit de vorige toer, zie je 3 lussen. Haak op de middelste lus 
telkens een half stokje, sluit de toer met een halve vaste in de 2e 
losse van het begin. 
Toer 3: haak een begin-reliëfstokje via achterzijde, dan verder met 
*2 reliefstokjes via voorzijde, 1 reliëfstokje via achterzijde*, herhaal 
dit van *tot* tot het einde van de toer, sluit met een halve vaste in de 
3e losse van het begin. 
Toer 4: haak een begin-reliëfstokje via voorzijde, verder met *2 
reliefstokjes via achterzijde, 1 reliëfstokje via voorzijde*, herhaal dit 
van *tot* tot het einde van de toer, sluit met een halve vaste in de 
3e losse van het begin. 
Toer 5 t/m 24: bij de oneven toeren herhaal je telkens toer 3, bij de 
even toeren herhaal je telkens toer 4. 
Toer 25: Haak dan een rand met de puffstitch, zie bovenstaande 
link voor uitleg. Die puffstitch ligt plat tegen de laatste toer aan. Dat 
doe je door, nadat je alle lussen van de puffstitch samengehaakt 
hebt, met halve vaste de bovenkant van de puffstitch vast te haken 
tussen 2 steken. Elke 3 steken haak je een puffstitch. Op die plek 
van vast haken, begin je ook weer de volgende puffstitch. Zie 
foto—>  
Hecht de draad af. 
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Werk alle overgebleven draadjes nog weg en jouw Minny schouderponcho is klaar voor gebruik! 
 
Als je de coll naar binnen omslaat, heb je een boord met 2 ribbels (zie foto links) en zie je de 
puffstitch niet. Vouw je hem naar buiten om, dan zie je 1 ribbeltje (zie foto rechts) en dan is de 
puffstitch wel zichtbaar. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Je kunt deze schouderponcho over een vest of jas dragen als je naar buiten gaat, daar is hij wijd 
genoeg voor. Binnen op de bank is dit natuurlijk ook heerlijk! 
Maar als je voor een kleinere maat kiest, kun je de poncho voor extra warmte op koude dagen 
tijdens een winterwandeling ook ónder je jas dragen met de warme coll er bovenuit. 
 
Mocht je vragen hebben over dit patroon, stel je vragen dan bij voorkeur via de chat/Messenger van 
MbyMoon op Facebook. Ik help je graag verder als er iets niet lukt. 
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Matentabel MbyMoon 
 

Maten XS S M L XL 2XL 3XL       4XL 

Dames 
maat 

34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58   60               62        

Omvang  
borst (cm) 

82 86 90 95 100 105 110 115 120 125 130 135 140 145   150 

Omvang  
taille (cm) 

66 70 74 79 84 89 94 100 106 112 118 124 130 136   142 

Omvang  
heup (cm) 

90 94 98 103 108 113 118 123 128 133 138 143 148 153   158 

 
 

 
Naam tester: Linda 
Maat: S/M 
Merk garen: klossen uit Italië  
Materiaal: 1 klos katoen met glitterdraad samen 
met een klos met bouclégaren  
Bestemd voor haaknaald: onbekend 
Meters en gewicht per bol: het zijn 500gr klossen  
Haaknaald: 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
Naam tester: Linda 
Maat: S/M 
Merk garen: klossen uit Italië  
Materiaal: 1 klos mohairgaren samen met 1 klos 
katoengaren + 1 klos katoen met glitterdraad  
Bestemd voor haaknaald: onbekend 
Meters en gewicht per bol: het zijn 500gr klossen  
Haaknaald: 6 
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Naam tester: Linda 
Maat: S/M 
Merk garen: Saskia Brushed van Wibra 
Materiaal: 100%acryl 
Bestemd voor haaknaald: 4/4,5 
Meters en gewicht per bol: 230m/100gr  
Hoeveel bollen gebruikt: 3 
Haaknaald: 6 
Tips: ik heb deze losjes gehaakt, omdat het best 
dik garen is, anders wordt hij heel stug 
 
 
 
 
 
 
Naam tester: Wilma  
Maat: S/M 
Merk garen: Isa Yarn van Wibra   
Materiaal: 60%katoen/40%acryl  
Bestemd voor haaknaald: 5  
Meters en gewicht per bol:105m/50gr  
Hoeveel bollen gebruikt: 6 
Haaknaald: 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
Naam tester: Hannie 
Maat: L/XL 
Merk garen: Veda van Wibra 
Materiaal: 100%polyester 
Bestemd voor haaknaald: 3,75 
Meters en gewicht per bol: 420m/150gr  
Hoeveel bollen gebruikt: 2 
Haaknaald: 6 
Tips: ik ben met dubbele draad begonnen met de 
lossenketting, daarna met 1 draad verder voor de 
stevigheid. Superleuk patroon makkelijk te volgen 
😍 
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